Korrespondenz-Seminar der LSGM 2005/6

Klasse 7, Serie 6

Aufgabe 1 Ermittle die Losungsmenge der folgenden Gleichung bzwglélohung im Bereich
der rationalen Zahlen.
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(b) bz —7)(5x +7) — (4x — 5)* < (32 — 8)(3x + 8).

Aufgabe 2 a) Beweise, dass fur alle rationalen Zahieundb gilt:
Wenna > 0 undb > 0, dann(a + b) (£ + 1) > 4.
b) Untersuche, ob der Satz eine wahre Umkehrung besitzt!

Aufgabe 3 Von einem DreieckA BC', dessen Innenwinkelgrof3en wie ublich mit3 und ~
bezeichnet sind, ist bekannt:

(1) Die im MittelpunktD der SeiteA B errichtete Senkrechte schneidet die Halbierende des
Winkels ZBAC in einem Punkfz und die SeitedC in einem inneren Punkt.

(2) Der WinkelZFE A ist doppelt so grol3 wig.

a) Berechne’ und~ fur den Fall, dass = 45° gilt.
b) Berechnev undj fur den Fall, dass = 90° gilt.

Aufgabe 4 In einem Haus wohnen die Mietparteien Albrecht, Becker,r@dnDietrich, Erm-
ler, Fritsche, Geil3ler, Hamann, ligner, Kastner, Manhiglte, Oswald, Richter und Petzold. In
jedem Stockwerk wohnen genau zwei Mietparteien. Aul3er dama@nten gibt es keine weite-
ren Mieter. Keine der Wohnungen steht leer. AuRerdem sgefales bekannt:

1. Albrechts wohnen zwei Stockwerke tiefer als Beckers.

2. Beckers wohnen sechs Stockwerke hoher als Conrads.

3. Familie Fritsche wohnt mit Familie Geil3ler im selben &toerk.
4.

Familie Mannig wohnt vier Stockwerke hoher als FamiNielte und zwei Stockwerke
tiefer als Familie Fritsche.

5. Familie Ostwald wohnt ein Stockwerk Uber Familie Nolte.



6. Familie Petzold wohnt funf Stockwerke unter Familie [@eir.

Weise nach, dass sich aus diesen Angaben die folgendemFeagieutig beantworten lassen.
Gib die betreffende Antwort an.

a) Wie viele Stockwerke hat das Haus?

b) Welche Familie wohnt mit Familie Petzold im selben Stoekik®

c) Im wievielten Stockwerk wohnt Familie Albrecht?

Aufgabe 5 a) Addiere die folgenden Briiche und zerlege den ZahlerdemNenner des Re-
sultats so weit wie moglich in Faktoren.

r+vy rT+y
3t —5y 3x+5y

b) Berechne und vereinfache so weit wie moglich.
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